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Die Not beginnt genau vor Ihrer Haustüre.


[bookmark: _GoBack]Die Caritas Haussammlung kommt Menschen in Salzburg und dem Tiroler Unterland zugute, die in ihrer Pfarre oder in den Einrichtungs- und Beratungsstellen der Caritas um Unterstützung ansuchen. In den 210 Pfarren der Erzdiözese Salzburg wurden im Vorjahr wieder mehr als eine Million Euro gesammelt. 


Die Caritas Haussammlung ist die wichtigste Spendenaktion der Caritas Inlandshilfe. 
40 Prozent Ihrer Spende kommen direkt Ihrer Heimatpfarre zugute, die restlichen 60 Prozent werden in den Beratungsstellen und Einrichtungen der Caritas dazu verwendet, Menschen in Not in der Erzdiözese Salzburg unbürokratisch und schnell zu helfen.


In der Pfarre xxxxxxx betrug das Ergebnis 2016 bei € xxxxxxx.

Ihr Beitrag macht Wichtiges möglich.
Die Gelder der Haussammlung werden von den Einrichtungen der Caritas dazu verwendet, um Menschen in der Region in akuten Notsituationen finanziell unter die Arme zu 
greifen. Dazu gehört z.B. die Beratung und Unterstützung durch die Caritas Sozialberatungsstellen, die mobile palliativ Betreuung von schwer kranken Kindern und Erwachsenen oder die Reintegration von älteren Arbeitslosen. Die Einrichtungen der Caritas bieten Dienstleistungen für ältere Menschen, wohnungslose Menschen, fördern Menschen mit Behinderung und begleiten Bildungs- und Hilfsangebote für Kinder und Jugendliche (Caritas Lerncafés, Exit 7 und easy). 

Wir danken Ihnen herzlich für Ihre Spende und bitten Sie, die Sammlerinnen und Sammler gut aufzunehmen und die Caritas mit einer Spende zu unterstützen!
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Mit der Caritas Haussammlung 2017.
Naher helfen: Wir>Ich

www.caritas-salzburg.at




