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Pfarrblatt-Text zum Welttag der Armen am Elisabethsonntag den 14.11.2021


Elisabethsammlung 2021

Wir helfen, wo Corona Armut hinterlässt

Im November sammelt die Caritas wieder für armutsbetroffene und obdachlose Menschen in Salzburg und im Tiroler Unterland. Durch Corona hat sich die Notlage vieler Menschen verschärft und Hilfe ist wichtiger denn je, daher braucht es besonders heuer die Unterstützung aus den Pfarren.

Vielleicht haben Sie es im vergangenen Sommer auch gespürt: Österreich atmete auf. Endlich raus. In den Gastgarten. Endlich feiern, Freunde und Familie umarmen. Die Hoffnung auf ein Ende von
Einschränkungen und einen neuen Aufbruch ist im Sommer entstanden.

Doch die Krise ist nicht vorbei. Ein ungewisser Winter steht vor der Tür. Und Corona hat bereits deutlich sichtbare Spuren hinterlassen. Viele hat Corona in die Armut getrieben oder diese noch weiter verschärft. Dank der großen Solidarität zahlreicher Spender*innen im Jahr 2020 konnte die Caritas tausenden Menschen über die Runden helfen. Doch gerade jetzt, da private Reserven oft aufgebraucht sind und staatliche Unterstützungen auslaufen, werden die sozialen und wirtschaftlichen Auswirkungen der Pandemie noch sicht- und spürbarer.

„Bestehende“ Armut bekämpfen, „neue“ Armut verhindern 

Gerade in dieser schwierigen Zeit ist die Caritas für Menschen in Not da. Sie hilft weiterhin dann, wenn man nicht mehr weiterweiß. Dort, wo sonst niemand hilft oder helfen kann und wo Corona Armut hinterlässt. Die Caritas unterstützt armutsbetroffene Menschen in Österreich, die schon vor Corona zu wenig hatten. Hier geht es um das Notwendigste: Existenzsicherung, Lebensmittelhilfe, Energieversorgung, Wohnungssicherung. 

Seit Corona hat die Armut auch ein neues Gesicht, etwa Einzelunternehmer*innen, Kulturschaffende oder Angestellte, die ihren Job plötzlich verloren haben. Menschen, die bisher keine finanziellen Sorgen hatten und durch die Krise plötzlich armutsgefährdet sind, können nun ihre Rechnungen nicht mehr bezahlen. Im vergangenen Jahr wurden die Caritas Sozialberatungsstellen von vielen Hilfesuchenden kontaktiert, die zuvor noch nie auf die Hilfe der Caritas angewiesen waren. Sie brauchen jetzt Unterstützung, um über diese Zeit zu kommen und einen Neustart zu schaffen.
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Aktion Gabenkorb zum Welttag der Armen 

In unseren Kirchen und in den Caritaszentren sammeln wir rund um den von Papst Franziskus ins Leben gerufenen „Welttag der Armen“ Lebensmittel für bedürftige Menschen in der Region. Im Rahmen des Gottesdienstes zum Elisabethsonntag, am 14.11.2021, bitten wir auch die Gottesdienstbesucher*innen um ungekühlt haltbare Lebensmittelspenden und Hygieneartikelspenden Gerne auch Lebensmittel-Gutscheine. 

Wir bitten Sie, sich besonders in dieser schwierigen und herausfordernden Zeit in Ihrer Pfarre mit der Elisabethsammlung und der Gabenkorbaktion für Menschen in Not in Salzburg und im Tiroler Unterland einzusetzen! Vielen herzlichen Dank.

Nähere Informationen unter www.caritas-salzburg.at/aktuell/welttag-der-armen/
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