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Informationen zur Durchführung der Gabenkorb-Aktion:

[bookmark: _GoBack]Was ist die Aktion „Gabenkorb“? 
In den Kirchen und den Caritaszentren wollen wir rund um den „Welttag der Armen“ Lebensmittel für bedürftige Menschen sammeln. Im Rahmen des Gottesdienstes zum Elisabethsonntag (Welttag der Armen“) bitten wir die GottesdienstbesucherInnen um Lebensmittelspenden. 

Was passiert mit den gesammelten Lebensmitteln? 
Die gesammelten Lebensmittel und Hygieneartikel kommen den Menschen zugute, die in den Caritaszentren und Sozialberatungsstellen Rat und Unterstützung suchen. Wenn es organisatorisch möglich ist, können die gesammelten Lebensmittel natürlich auch innerhalb der eigenen Pfarre an Bedürftige weiter gegeben werden. 

Ich möchte bei dieser Aktion mithelfen, was kann ich tun? 
Bitte suchen Sie eine verantwortliche Gruppe oder Person für die Aktion „Gabenkorb“ in Ihrer Pfarre. Auch bei einer Gruppe sollte es eine/n Verantwortliche/n geben. 
Diese/r Verantwortliche nimmt Kontakt mit dem Caritas-Zentrum in Ihrer Region auf, oder mit einer Caritaseinrichtung, mit der Sie schon Kontakt haben. Gemeinsam wird der Bedarf an Lebensmittel eruiert. 

Welche Lebensmittel sollten gesammelt werden? 
Es sollen nur Lebensmittel, bzw. Hygieneartikel gesammelt werden, die in der Region gebraucht werden. Grundsätzlich sollen nur ungekühlt haltbare, nicht abgelaufene Waren gesammelt werden. Gesammelt werden z.B.: Haltbare Grundnahrungsmittel wie Zucker, Mehl, Nudeln, Reis, Speiseöl, Kaffee, Tee, Honig, Lebensmittel in Gläsern oder Dosen, Fertiggerichte wie z.B. Packerl-Suppen, Kekse, Schokolade und Hygieneartikel (Duschgel, Zahnpasta,…). 

Wie kann ich diese Aktion im Gottesdienst mitnehmen? 
Bauen Sie die Gabenkorbaktion bei der Gestaltung des Gottesdienstes am Elisabethsonntag mit ein, z.B. bei einer Gabenprozession. Die Aktion kann auch wiederholt werden, z.B. einmal im Monat.

Wo geben die GottesdienstbesucherInnen während des Gottesdienstes ihre Spenden ab? 
Es braucht in der Kirche einen geeigneten Ort, z.B. einen Seitenaltar, wo ein großer Korb, oder dergleichen aufgestellt werden kann. 
Über die Pfarrcaritas kann, falls kein Korb vorhanden ist, ein großer Weidenkorb bestellt und in den Zentren abgeholt werden. 

Wo kann ich die Lebensmittelspenden nach dem Gottesdienst abgeben? 
Die Abgabe der gesammelten Lebensmittel wird mit dem Caritas-Zentrum in Ihrer Region, oder mit einer Caritaseinrichtung, mit der Sie schon Kontakt haben, vereinbart. Die Kontaktdaten finden Sie unter www.caritas-salzburg.at/aktuell/welttag/bedarfslisten/ 
Abgabetermine für die in den Pfarren gesammelten Lebensmittel in den Caritaszentren, bzw. in der Stadt Salzburg: Werden noch zeitgerecht bekannt gegeben, bzw. finden Sie ab Oktober auf der Homepage: https://www.caritas-salzburg.at/aktuell/welttag-der-armen/
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