Röm. kath. Pfarramt xxx,

Adresse, 

Tel.: xxxxx
  
Caritas Haussammlung 2018
in der Pfarre xxx
Liebe BewohnerIn der Gemeinde xxxx!

Heute wollte Sie ein/e Caritas-Haussammler/in unserer Pfarre besuchen.

Leider hat Sie unser/e Mitarbeiter/in nicht angetroffen. 

Daher möchten wir Sie auf diesem Weg informieren, wofür die Gelder der Caritas Haussammlung in der Pfarre und in der Diözese verwendet werden und Sie um eine Spende bitten.
Die Hausammlung ist die größte Sammlung der Caritas. Im Jahr 2017 hat sie mehr als  eine Million Euro erbracht, die ausschließlich für notleidende Menschen in der Erzdiözese Salzburg verwendet wurden.
40% der gesammelten Gelder verbleiben in der Pfarre für die pfarrliche Sozialarbeit. 
Damit werden nachweislich in Not geratene Menschen aus der Pfarre xxx unterstützt, ebenso die Arbeit des Sozialkreises, das pfarrliche Projekt xxx  sowie weitere soziale Anliegen.

Mit den restlichen 60% kann die Caritas Salzburg schnell und unbürokratisch Not 
leidenden Menschen in der Region wirksam helfen – unabhängig von religiöser Zugehörigkeit und Weltanschauung. Dazu gehört z.B. die Beratung und Unterstützung durch die Caritas Sozialberatungsstellen, die mobile palliative Betreuung von schwer kranken Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen und die Reintegration von älteren Arbeitslosen. Die Einrichtungen der Caritas unterstützen aber auch wohnungslose Menschen bei der Suche nach Wohnraum, bieten Dienstleistungen speziell für ältere Menschen, fördern Menschen mit Behinderung und stellen Bildungs- und Hilfsangebote für besonders unterstützungsbedürftige Kinder zur Verfügung.
Die Caritas Salzburg ist auch mit der Hilfe für Menschen auf der Flucht gefordert. Wir möchten darauf hinweisen, dass nur Spendengelder, die von SpenderInnen ausdrücklich mit der Widmung „Flüchtlingshilfe“ zur Verfügung gestellt wurden, für die Versorgung der Menschen in den Krisengebieten, auf der Durchreise sowie für Asylwerbende in der Erzdiözese Salzburg, verwendet 
werden. Die Spendeneinnahmen aus der Caritas Haussammlung zählen nicht dazu. 
Uns ist es wichtig, nicht nur Geld zu sammeln, sondern mit den Menschen in unserer Pfarre in Kontakt zu kommen und Not wahrzunehmen, wo immer sie auch auftritt. Daher bitten wir Sie um Ihr Mitdenken:  

Falls Sie jemanden kennen, der Hilfe benötigt, oder falls Sie selbst Hilfe benötigen, nehmen Sie bitte Kontakt auf mit: 
Person der Pfarre/ Pfarramt: Tel. xxxx
Bitte unterstützen Sie die Arbeit der Caritas durch eine Einzahlung mittels des 
beiliegenden Erlagscheines.
Wir danken Ihnen sehr herzlich!

Pfarrer und Pfarrgemeinderat 
der Pfarre xxx
Pfarrlogo einfügen








